

洛阳教育



DAHE DAILY

2013年9月17日 星期二

本报值班班 郭传廉
责任编辑 林冲 美编 李若晗

大一新生报到 父母不辞辛苦相送 家长要不要留步 众说纷纭

□记者 赵少飞 杜一格 文 张琼 摄影

阅读提示 | 宾馆房价飙升,饭店一座难求,连汽车都寸步难行……这是记者在洛阳理工学院、河南科技大学迎新现场观察到的现象。近两周,这两所高校陆续迎来了2013级新生,迎新现场的火爆和周边资源的紧张让“大一新生报到父母该不该送”这一话题再次成为人们热议的焦点。近日,大河报记者就此问题进行了走访。



河科大大一新生在妈妈的陪同下来到洛阳

观点1 应该送,这是全家集体旅行的好机会

9月7日,各种指示牌、迎新标语占据了洛阳理工学院开元校区的醒目位置,校园内拉着大包小包的学生和家长随处可见,各院系的迎新点更是被围得水泄不通。

拥挤的人群中,身着一袭白色连衣裙、挎着乳白色休闲包的张玉显得气定神闲。她笑着告诉记者,她被洛阳理工学院新闻学专业录取,父母陪她一起来报到。“早就听说洛阳有很多名胜古迹,但一直没机会来,这次能来洛阳上大学,一定要陪着爸爸妈妈好好地转一圈。”正在说话的时候,张玉的爸爸一手拉着行李箱,一手提着粉红色的旅行包气喘吁吁地赶了过来,额头上布满了密密麻麻的汗珠。

张玉告诉记者,让父母送自己来报到是全家综合考虑的结果:“我爸妈觉得这是一次全家难得的集体旅行的机会。”

观点2

不应该送,新生独自报到能得到锻炼

今年被河南科技大学汉语言文学专业录取的郭婷婷在争取自己一个人报到的路上一点也不顺利,她告诉记者,她第一次跟老妈说想一个人去报到的时候,老妈坚决不同意,还联合老爸对她进行轮番轰炸,苦口婆心地教育了她一个多小时。

“我都18岁啦,他们还把我当小孩儿看,我就是一个人去学校,证明我长大了。”郭婷婷说。

河南科技大学生物技术专业的大三学生靳亚飞跟学弟学妹们分享了自己的经历,他说:“当年,我就是一个人来学校报到的,虽然有点累,但从中得到的锻炼对我以后的成长绝对是一笔宝贵的财富。”

专家

要不要送,应视情况决定

大一新生报到父母该不该送呢?大河报记者特意咨询了国家一级心理咨询师蔡劲林。蔡劲林表示,对于自立能力较强的孩子,当他们有独自去报到的想法时,家长应该鼓励支持。毕竟上大学的孩子一般都已经成年,他们有摆脱依赖、独立生活的想法。在孩子独自去报到之前,父母可以与孩子进行一些常见问题的演练,比如怎么买票、怎么缴费、遇到突发情况该怎么办等,帮助孩子做到有的放矢、临危不乱。

对于那些未出过远门、自立能力相对较弱的孩子,蔡劲林认为家长送孩子去报到也未尝不可。但家长在此过程中要注意自己的角色——仅仅把自己当做一名陪送者,多让孩子自己动手解决报到途中遇到的问题,有意识、有目的地锻炼孩子自立能力,为今后的大学生活打下基础。

洛阳师范学院党委宣传部部长安锋告诉记者,从教育理论上讲,大学生应该学会独立面对生活,独自去报到就是对学生一次很好的锻炼,大学生应该勇敢地迈出这一步。但现实生活中,社会上也有一些不安全的因素,如诈骗、抢劫等,导致很多家长、学生在报到的时候有后顾之忧。

教育快讯

洛阳获“民间资金进入教育领域最佳城市”称号

□记者 李韶萌

本报讯 大河报记者从洛阳市教育局获悉,洛阳市获得河南省“民间资金进入教育领域最佳城市”称号。

由民进河南省委、省民办教育研究会共同举办的河南省《民办教育促进法》实施十周年纪念大会暨民办教育系统第29个教师节表彰大会日前举行,评出了2个民间资金进入教育领域最佳城市、10个民间资金进入教育领域最佳县(市)、区以及120家全省民办教育诚信办学先进单位。洛阳市在获得“民间资金进入教育领域最佳城市”称号的同时,所属的伊滨区、宜阳县、栾川县还获得“民间资金进入教育领域最佳县(市)、区”称号。

洛阳开展中小学工作综合检查

□记者 李韶萌

本报讯 昨日,大河报记者从洛阳市教育局了解到,9月2日至15日,该局组织市民评代表、市行风监督员等人员成立9个综合检查组,以“看学校、听汇报、查资料、访师生”的方式对全市中小学工作进行了综合检查。

检查的主要内容包括学校校务公开、工程建设、招生及入学、教育收费及师德师风建设等情况。除了洛阳市直属学校、洛阳市属民办中小学外,检查组还随机抽查了县(市、区)所属学校(含幼儿园、小学、初中、高中及中等职业学校),目前检查结果正在汇总中。

新东方崛起 为您服务就业最前沿 ——会计、电脑培训篇

□记者 高亚辉



新东方培训

众所周知,社会发展迅速,各行各业就业竞争激烈,造成在校大学生和在职人员一报再报,渺茫的就业前景。尤其是刚毕业的大学毕业生,求职当道二十余载,到头来却面临“毕业即失业”的尴尬局面。

针对就业问题,新东方建校之初,就对培训专业进行了细致研究,针对就业特定:英语、日语、韩语、会计、电脑、本科等实用课程。那么接下来的,是大家简单了解会计、电脑的一些基本行业情况。

会计是企业经营好坏和企业盈亏的晴

雨表,是企业运营过程的重要环节,其在左可以保证企业盈利经营,右可为企业支出开源,同时他的存在更是国家税收的保证。为什么学会计?答案很简单,因为中国的企业在竞争中的发展离不开会计,只要有企业,有发展,就需要会计,由此会计可以看作是一个最佳行业。严峻的就业形势下,会计应当成为我们在报学习、作之余架起就业的百炼钢。

回顾计算机的发展和运用,计算机的诞生和普及促进了世界各行各业的发展,成为当今社会高速发展的引擎,计算机的应用遍及各行各业,如:办公、设计、教学、科技、等,数不胜数,在生活中不可或缺。要顺应时代发展,就必须了解计算机,那么计算机的就业前景如何呢?这么问题,学办公可以接企业文案,学设计可以从事广告设计,如果学会编程,那么你也可以成为程序员,这些都离不开计算机,可观的收入,轻松的生活那不再是遥不可及的梦想,经过学习计算机都可实现,抓紧时间,时不我待,学习电脑水不

本刊主编 张鸿飞 稿件统筹 李韶萌

教育事业部
记者 高亚辉 15090182299
记者 赵少飞 15538523123